Jaches complexes ; déuelopnemerit dunabile
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Migration dun polinisateur

La vanesse du chardon (Vanessa cardhui), aussi appelée belle-dame, hiverne en Afrique du
nord et migre au printemps vers I'Europe.

Lors de ses impressionnantes migrations, d’Europe
centrale jusqu’en Afrique tropicale, elle se déplace
par petits groupes en faisant de rares pauses pour
se nourrir de nectar. Capable de parcourir jusqu’a
500 km par jour, ce papillon apprécie
particulierement les fleurs de chardon !

Source : https://www.ecologigue-solidaire.gouv.fr/

Combien de temps dure sa migration ?
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Dang les abysses

Les mers couvrent 70 % de la surface du globe.

On distingue plusieurs zones a partir du rivage :
le plateau continental de 0 & 200 m de

profondeur, la pente continentale jusqu’a 2 000 m Caractéristiques physiques de la
et les immenses plaines abyssales entre 2 000 m Terre :

et 6 000 m (prés de 80 % de la surface des ¢ Rayon équatorial :

mers), ponctuées de fosses océanigues qui 6378,137 km

peuvent atteindre 11 000 m. ¢ Périmeétre équatorial :

Les écosystemes marins sont trés riches et 40 075,017 km

variés. Environ 280 000 espéces marines ont é Superficie : 510 067 420 km?

déja été décrites depuis le littoral jusque dans les ¢  Volume: 1,083 x 10*? km?®
fosses océaniques et le travail de recensement
est loin d’étre terminé.

Source : https://www.ecologique-solidaire.gouv.fr/sites/default/files/11012 Infographie La-
mer-au-dela-de-la-plage.pdf

Quelle est la superficie des plaines abyssales ?
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| a biodiversité en France

La France possede un patrimoine naturel exceptionnel.

Avec la métropole et les territoires
d’outre-mer, la France est présente
sur deux continents et dans tous les
océans, sauf I'Arctique.

C’est le deuxieme espace maritime du
monde avec plus de 10 millions de
km2, Plus de 180 000 espéces sont
recensées en meétropole et outre-mer,
soit 10 % des espéces connues sur la
planéte.

De l'ordre de 600 nouvelles espéces

sont découvertes chaque année.
Source : https://www.ecologique-
solidaire.gouv.fr/sites/default/files/10004 brochure-
32p_Biodiversite-s-explique_web_planches.pdf
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Rentabilité dune chasse deau

Pour économiser I'eau, on peut choisir d’'investir dans une chasse d’eau a 2 vitesses.

-

\ ¢ Economiser I’'eau dans les toilettes
Une chasse d’eau a double débit consomme au choix 3 ou 6 L d’eau
4 (chasse d’eau classique : 9 L). Elle permet une économie annuelle
1S de 30 a 40 m? pour une famille de 4 personnes.
- Source : ademe

Chasse d'eau compléte a
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EQUAT|ON Source : linternaute.com
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l'eau, c'est la vie !

Mme Nomir habite a Cornimont, elle souhaite récupérer 'eau de pluie pour arroser son

jardin.

Plan de la maison de Mme Nomir :

gm

& Pour arroser le potager, comptez 20 litres par meétre
carré et par an. Quel dommage d’utiliser I'eau potable
pour cet usage, alors qu'il existe une ressource gratuite,
abondante et facilement récupérable : la pluie !

Source : ademe

Données climatiques concernant Cornimont, pour 2019.

Mois 0L | 02 | 03 | 04 | 05 | 06 | o7 | 08 | 09 | 10 | 11 | 12
Température
moyenne | 05 | 19 | 48 | 81 | 12 | 151 | 165 | 163 | 138 | 94 | 44 | 17
_(C)_
Pre‘i‘ﬁq‘;‘;‘;'ons 97 | 84 | 81 | 69 | 80 | 88 82 85 77 | 80 | 98 | 107

Source : https://fr.climate-data.org/

En prenant comme référence les précipitations de 2019, quelle surface de potager puis-je
espérer arroser en utilisant uniguement I'eau de pluie ?
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Une ReESSOURCE issue du ciel

D’aprés brevet 2017

En tant que gérant de I'entreprise Sol’élec, vous avez été contacté par M. Pytha -le maire de
Mathémont-, qui envisage de mettre des panneaux photovoltaiques sur le pan de toit de la
mairie orienté plein Sud.

Plan de la mairie

Pan sud du toit

v /7,5 m

44m

Caractéristiques des panneaux photovoltaiques :
& Panneaux carrés de 1 m de c6té
& Possibilité d’accoler les panneaux les uns aux autres
& Nécessité de laisser une bordure de 30 cm tout
autour de 'ensemble des panneaux

Rendement en fonction de I'exposition (exprimé en %) par rapport a I'optimum.
L’exposition varie selon I'azimut ('orientation du toit par rapport au plein Sud) et I'inclinaison par rapport a
I'horizontal (la pente du toit).
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Source : https://terresolaire.com/

Vous devez présenter au conseil municipal votre projet comprenant :

{3 une maquette de la mairie, avec la disposition des panneaux, suivant une échelle que

vous choisirez

13 une fiche explicative détaillée présentant le nombre de panneaux photovoltaiques
possibles ainsi que la qualité de I'exposition.
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La pollution numerique

Trier sa boite mail en se débarrassant des mails et newsletters inutiles permet de réduire
son empreinte carbone.

De mon co6té, j'ai supprimeé 843 mails de ma boite perso, 452 de ma boite pro et mon mari a
supprimé 2 345 mails.

Mon Profll Mes Transactions seta  Ma Fordt Mo Roglages

Bravo !

Voicl ce que vous avez déja réalisé :

- S b | &
398 321 7728 77.28

NEWSLETTERS DETECTEES NEWSLETTERS DESABONNEES EMARLS SLPPRMES G DE CO/AN ECONOMISES

Capture d'écran du site Internet CleanFox (TV5 monde)

é Une voiture qui consomme 5 L de gazole aux 100 km rejette 1 350 kg de CO2 pour
10 000 km parcourus.

Source : ademe

A quelle distance parcourue en voiture correspond la masse de CO2 économisée lors du tri
de 'ensemble nos boites mails ?
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